

Н.Ю. Фадеева, О.С. Потехина, Т.С. Потехина
Научный руководитель: к.к.н., доцент Н.В. Романова
Муромский институт Владимирского государственного университета
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, д. 23
E-mail: ya.tatjana-fadeeva@yandex.ru

Велотуризм во Владимирской области

Современная популярность велосипеда в Европе — результат проводимой правительствами политики, так как популяризация велосипеда способствует разгрузке центров городов от автомобилей, улучшению экологической обстановки, а также улучшает здоровье людей.

К слову «велосипед» все уже настолько привыкли, что сегодня, пожалуй, не многие знают, как оно переводится на русский язык. А переводится оно с французского очень любопытно: стар. фр. *vélo* «быстрый», от лат. *vēlōx* «быстрый» и *pēs* «нога». Велосипед-колёсное транспортное средство, приводимое в движение мускульной силой человека через ножные педали или (крайне редко) через ручные рычаги. Наиболее распространены велосипеды с двумя колёсами, но бывают и трёхколёсные велосипеды. Автор названия, которое родилось почти полтора века назад, точно подметил особенность двухколёсного экипажа: человек, передвигаясь на велосипеде, затрачивает в четыре раза меньше энергии, чем при беге с той же скоростью.

Велосипедам отведена так же и социальная роль. Производство велосипедов сыграло большую роль в создании технической базы для других видов транспорта, прежде всего автомобилей и самолётов. Многие технологии металлообработки, разработанные для производства как велосипедных рам, так и других частей велосипедов (шайб, подшипников, зубчатых колёс), впоследствии использовались в производстве автомобилей и самолётов.

Можно выделить три основные сферы применения велосипеда:

1. Транспорт — велосипед рассматривается как транспортное средство для перевозки людей и грузов.
2. Спорт — существуют различные спортивные дисциплины, с особыми требованиями к конструкции велосипеда.
3. Развлечение, досуг — велотуризм, катание в рекреационных зонах. Детские, подростковые, цирковые велосипеды.

О велотуризме поговорим поподробнее.

Велотуризм - один из самых экологичных и полезных для здоровья видов туризма. Велотуризм привлекает не только ощущением скорости, свободы, но и интересными экскурсиями и возможностью полноценного отдыха на природе. Таким образом, велотуризм - сплошной позитив, было бы здоровое желание крутить педали.

Для популяризации велосипеда и велосипедного туризма принимаются соответствующие меры, среди них устройство велосипедных дорожек и прочей инфраструктуры.

В России велосипед распространён слабо. Например, в Москве этот вид транспорта не пользуется такой популярностью, как в Европе, даже летом. Причин этому несколько: неразвитость велосипедной инфраструктуры (велодорожки, велостоянки и др.), перегруженность улиц мегаполиса автомобильным транспортом, неудобство хранения велосипеда в многоквартирных домах, а также отношение большей части населения к велосипеду как к «несерьёзному» виду транспорта.

Во Владимирской области велотуризм пока мало распространён. Повсеместно осуществляются только одиночные (либо малыми группами) короткие поездки. Такие путешествия не зарегистрированы, маршруты зачастую спонтанны. Мы же предлагаем воссоздать в области европейскую популярность велотуризма. Начнем с малого. Например, создадим тур, способный заинтересовать население. Этот велотур будет проходить по Золотому Кольцу. Живописные природные картины с тихими лесными речушками и широкими просторами полей, сосновыми борами и светлыми березовыми рощами, самобытная архитектура древних русских городов Владимира, Суздаля, Ростова, Плеса и Костромы, Ярославля и Углича, придают особую прелесть этому путешествию. Данный маршрут покажет вам экологически чистый район смешанных лесов. Велопробеги будут осуществляться по проселочным дорогам. Так же отведено время на осмотр и знакомство с местными достопримечательностями.

Принять участие в несложном походе может каждый, кто имеет навыки езды на велосипеде, для серьезных многодневных походов необходимо предварительно научиться выдерживать заданный темп.

Секция 29. Туризм

Движение на маршруте требует не только физической готовности, но и наличия удобной одежды. Для длительных велотуров имеет смысл приобрести специализированную одежду для велоспорта.

Производители снаряжения и одежды для велотуризма постоянно совершенствуют свою продукцию, внедряют новые технологии и материалы, позволяющие создать максимум условий для проведения активного отдыха.

В любом случае у велотуризма в России огромное будущее, чему в последнее время в немалой степени способствуют популярность велосипеда как экономичного, довольно быстрого средства передвижения, возможность его практически повсеместного использования, востребованность при проведении модных в настоящее время экологических туров.

Итак, велосипед является самым экологически чистым, доступным, дешевым видом транспорта. Мы надеемся на то, что жители нашей области будут заинтересованы в велотуризме, тем самым увеличится разнообразие туров.

